

辉煌苑



主办：盐城辉煌化工有限公司
YanCheng Huihuang Chemical Co.,Ltd

2017年3月 丙申年二月

总第 5 期

团结 敬业 创新 卓越

本期导读

论成由勤俭败由奢

——详见A2版

学会尊重

——详见A3版

当节能标兵 做环保卫士

——详见A4版

新年新气象，辉煌化工植树造林，美化厂区环境

本报讯 新年伊始，万象更新。进入新季度，盐城辉煌化工为了积极响应园区号召，同时，力求打造花园式工厂目标，美化员工工作环境，公司投入了大量的人力、物力和财力对厂区内进行了绿化改造。尤其值得一提的是，厂区外围的绿化造型甚是引人注目，各种树木、花草纵横交错、郁郁葱葱，长势喜人，成为公司一道靓丽的风景线。（吴金海）



提高环保管理水平 第二套 RTO焚烧装置上马

本报讯 为提高公司环保装置处理水平，公司高层审时度势，在原有3万方焚烧炉基础上新上一台4万方焚烧炉。目前，设备已进场，各项基础工作已经就绪，安装工作正在紧锣密鼓地进行当中。据了解，新设备上马后，将对公司的有组织废气集中焚烧能力有极大的提升，为公司的可持续发展提供重要保障。（吴金海）



二〇一六“年度先进个人”

充满机遇和挑战的2016年已经过去，在过去的一年中，公司各项工作都取得了长足的进步，也涌现出一大批争先创优的“优秀员工”及埋头苦干、任劳任怨、不计个人得失的“老黄牛”。为鼓励先进、鞭策后进，营造浓烈的“比、学、赶、超”氛围，以此激发更多的人加入先进行列，公司经选举，产生二十五名“年度先进个人”，名单如下：



谈本质安全管理的重要性

——無危則安 無損則全

（安环部 黄龙华）

“无危则安，无损则全。”最早出于《周易》里面的《易传》，是先贤对“安全”的最早概括。没有危险，没有缺损，就是安全的，这只是它的字面意思。而引申到我们化工行业中，危，即危险，是危险源；损，即缺损，是事故隐患。我们只有及时发现工作中的危险源，消除事故隐患，我们方能谈得上是安全的。安全是什么？许多人可能会认为，这跟我无关，我所处的环境本身就很安全，不需要注意什么。然而，我以为，安全就是一切！尤其是对我们企业，安全与我们的工作紧密相连，与我们的生命息息相关。它关系到我们个人的生命和健康，关系到企业的发展。也许，大家都有听过这个公式：100-1=0，这就是影响深远的“墨菲定律”。不管可能性多么小的一件事情，如果客观上存在着发生某种事故的可能，如果反复去做，不管概率多么小，事故总会在某一时刻发生。这就是100-1=0的启示。安全工作做不好，一切工作都将毫无意义。

本质安全指企业通过追求生产流程中人、物、系统、制度四大要素的安全可靠与和谐

统一，使各种危害因素始终处于受控状态，进而逐步趋近于本质型、很就行的安全目标。在人、物、系统、制度中，人是核心所在，因此创建本质安全型企业，就必须以人为支点，围绕四大要素开展本质安全型企业的创建工作。首先，构筑本质安全型企业的支点，就是培育本质安全人。作为管理者，在制定规程措施、管理制度、下达工作、现场监督检查等方面，把安全工作视作安全工作的第一要务，同时要具备处理各种突发状况的能力，沉着冷静、应对自如、协调顺畅、指挥得当，在现场发生突变时，有能力应对，将现场保持在可控状态，帮助员工安全逃生。作为现场作业的员工，则应严格执行规程措施，遵守“不安全不作业”的原则，把安全时刻牢记于心。其次，宣传教育培训管控并举，整合企业安全文化。本质安全的培训是一项系统工程，要将宣传教育、培训与现场管控结合，把各种教育形式筛选整合，形成企业独特的安全文化，渗透员工的思想，提升员工的安全理念，逐步向自主管理迈进。员工的操作技能和行为规范与管控力度密切相关，将现场管控作为对员工培训教育的补充方法，纠正员工在实际操作中的不规范行为，使之成为推动现场安全化的有效手段。最后，完善制度奖惩分明，提升合法规制度的执行力。推进本质安全建



要闻速览

公司成立“263”环保安全现场专项督查组

本报讯 为顺应形势需要，结合公司现状，公司于近日发文成立公司级的环保安全现场督查领导小组，成员由公司高层及各职能部门、责任体负责人组成，张兴跃同志任环保安全现场总督查。

自督查小组成立以来，已对各责任体进行多次督查，对查出的问题已立即开具整改通知书，限期完成整治，如整改不力，将对照文件要求对责任体实施绩效扣分、约谈处理，情节严重的对责任体主要负责人施以降职、降薪处理。从实施效果来看，已初见成效。相信随着督查工作的深入推进，必将有力地促进公司的环保、安全、现场管理水平，实现绿色发展和可持续发展。（吴金海）

企业与员工共成长 公司实施第七次薪酬调整

本报讯 今年以来，辉煌公司大力实施技改扩能、提质增效战略，公司经济效益得到了显著提升，2016年已跻身盐城市“三星”及园区十强企业行列。

与此同时，员工的收入水平也水涨船高，截止今年，公司已连续实施第七次薪酬调整。此次调整与历次调整的显著区别就是全部为考核工资，在去年实行个人考评的基础上，今年新增责任体定性考评及定量考核。

通过此轮调整，公司的薪酬及考核体系已日臻完善，彻底打破了过去干好干坏一个样、干多干少一个样的不良局面。（吴金海）

爱岗敬业 求实创新 放眼未来 共创辉煌

小苹果（辉煌环保改编版） （安环部 伞亮）

原版：我种下一颗种子 终于长出了果实 今天是个伟大日子 摘下星星送给你 拽下月亮送给你 让太阳每天为你升起

变成蜡烛燃烧自己 只为照亮你 把我一切都献给你 只要你欢喜 你让我每个明天都变得有意义 生命虽短爱你永远不分离

你是我的小呀小苹果儿 怎么爱你都不嫌多 红红的小脸儿温暖我的心窝 点亮我生命的火 火火火火 你是我的小呀小苹果儿 就像天边最美的云朵 春天又来到了 花开满山坡 种下希望就会收获

改编版：作为一名辉煌人 爱护环境讲卫生 辉煌环保人人有责 岗位卫生勤打扫 车间环境常保持 让辉煌每天因你而美

养成习惯节约用水 从身边做起 生活垃圾工业垃圾 要收集处理 车间管理公司制度 要牢记于心 齐心协力携手共创 魅力辉煌

辉煌是我们共同的家园 怎么爱你都不嫌多 美好的环境靠你我的努力 迎接美好的未来 来来来来 辉煌是我们共同的家园 用你我双手把它改变 天空又变蓝了星光闪闪 相信明天会更好

当节能标兵 做环保卫士

（生产部 刘思锋）

节能，就是节约地球上的能源，合理利用目前的资源。环保，通俗一点的解释就是环境保护的意思。环保与节能已经越来越成为人们日常生活中谈论的热点词汇了。这一切不仅是因为节能环保是社会新兴的话题，更是因为它们与人们的生活密切相关。

党的十七大报告指出：“坚持节约资源和保护环境的基本国策，关系人民群众切身利益和中华民族生存发展。必须把建设资源节约型、环境友好型社会放在工业化、现代化发展战略的突出位置，落实到每个单位、每个家庭。”同时强调，要在全社会牢固树立“生态文明”观念。近年来，党和政府通过开展大规模环保节能行动，在能源资源节约和生态环境保护上取得了显著成就，令世界为之瞩目。

但是，我们不能否认在目前的形势下，我们国家因为追求经济的发展，在节约能源以及保护环境方面依然有很长的一段路需要走。

梅水溪曾经说过：“没有自然，就没有人类，这是世界一大朴素的真理。一味的掠夺自然，征服自然，只会破坏生态系统，咎由自取，是人类濒于困境。”这句话说的一点也不错，人不给自然留面子，自然当然也不给人类留后路，2000年的沙尘暴，5·12汶川大地震，这就是大自然向人类发出的警示。

如今节能环保已经成为我们生活中的热点词汇，各种环保节能的政策及措施都已成为我们耳熟能详的文明生活发展趋势，然而我们对真正深入了解认识了吗？我们的日常工作和生活中是否真正的做到了呢？是不是还是一副听的时候专心，过后说起开心，做的时候不用心呢？节能环保并不是我们多喊几句口号就可以实现的，它需要我们真正的从实际生活中去改善，去实践，从身边的每一件事情开始做起。一言蔽之，环保节能问题之精于节能，尽心环保。

在节能环保问题上，每个人都有义务为其尽一份力。工业所造成的环境污染往往是为人诟病的，但我们常常忽略了家庭以及个人所造成的影响。

你可知道，家中的普通灯泡换为节能灯泡，并且要购买经过“国家节能产品认证”的产品，您可以通过是否印有“节”字标志来判断。在相同光通量条件下，节能灯比白炽灯可节约电能80%，用于购买节能灯的费用，在(8~10)个月的电费节省中就可以收回。新近研究表明：社会工业生产造成的污染只占污染源的四分之一，现代家庭造成的污染却占百分之五十九。与社会相比，虽然家庭只是社会的一个细胞，而就污染的危害程度来说，家庭却相对严重一些，已经检测到的有毒有害物质达数百种，常见的也有十种以上。每一个家庭对社会发展及人类进步起着不可替代的推动作用，是我们社会发展的主要力量支柱。因此，我们更应该提高家庭的综合素质，切实了解节能环保的现实意义和重大作用，将每个家庭成员组织起来，牢牢抱成一团，从生活的方方面面着手去认识，去改进，将节能环保的主题落到实处。比如：电冰箱、洗衣机、电饭煲等家用电器要根据家庭人口情况和实际需要，选合适的冷藏立升、洗

